

# ЗАВТРА—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 8 октября 1966г.

№ 158 (9305) Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

## Праздник в Люберцах

ПРЕДОВИКИ сельскохозяйственного производства района заполнили вчера Люберецкий Дворец культуры. Здесь их гости—представители шефствующих предприятий, учащиеся учебных заведений.

Плоды совместного самоотверженного труда представлены на стенах выставках различных хозяйств. Широкий ассортимент овощей на стенах совхозов им. Горького, «Белая Дача», им. Московета, «Тепличный», «Марфин», колхозов им. Ленина и им. Дзержинского. Посетители любуются огромными корнеплодами кормовой свеклы, выращенной умельцами из племзавода «Петровское», отборными сортовыми клубнями картофеля, тысячи тонн которого поставило государство опытное хозяйство «Коренево»...

В краткой речи первый секретарь ГК КПСС А. А. Колчин горячо приветствует тружеников полей и ферм, называет цифры, свидетельствующие о том, что задания первого года пятилетки по производству всех видов продукции перевыполняются, тепло благодарит передовиков за их высокопроизводительный труд. Районное торжественное собрание, посвящен-

ное Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства, объявляется открытым.

На трибуне директор совхоза им. Московета А. И. Кузнецов. Он вспоминает стихи поэта «Некрасова», рисующие беспроблемную жизнь дореволюционного крестьянина. Сейчас труженики полей занимаются тем же, чем занимались их деды до революции. Но сейчас в их распоряжении первоклассные машины и благоустроенные дома, замечательные клубы и детские учреждения.

Коллектив совхоза — заверил А. Кузнецов, — сделает все, чтобы в будущем юбилейном году получить еще более высокий урожай.

Один за другим поднимаются на трибуну бригады совхоза им. Горького Герой Социалистического Труда М. Е. Головастикова, председатель колхоза им. Дзержинского С. М. Пауков и другие. В их словах — гордость за свой труд, благодарность партии и правительству, которые создали все возможности для подъема сельского хозяйства.

Появляются два школьника в красных галстуках. Звучит горн, вбегают маленькие девочки, раздающие собравшимся в зале цветы.

а затем под барабанный бой на сцену поднимается целый отряд. Это пришли приветствовать работников сельского хозяйства юные пионеры. Они декламируют стихи, прославляющие передовиков, рассказывают о славных делах каждого хозяйства. Зал горячими аплодисментами награждает своих юных помощников, которые тоже из картофель убирали и прополку вели...

Участников собрания приветствуют представители шефствующих предприятий.

Слово предоставляется секретарю ГК КПСС Ф. С. Набережнemu. Он оглашает совместное постановление бюро ГК КПСС, исполнкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Переходящие Красные знамена вручаются представителям совхозов им. Горького, «Тепличный», «Белая Дача» и колхоза им. Дзержинского. Большой группе передовиков вручаются переходящие красные вымпелы и грамоты.

Участники собрания приняли обращение ко всем работникам сельского хозяйства района с призывом встретить 50-летие Советской власти новыми успехами в труде.



Нина Богачева — одна из лучших доярок Сельвачевского отделения совхоза «Константинов». Она имеет самый высокий надой на фуражную корову.

## Обращение

участников районного собрания, посвященного Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства, ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства и рабочим промышленных предприятий Люберецкого района.

Дорогие товарищи!

Девятого октября колхозники и колхозницы, работники совхозов, подсобных хозяйств, специалисты — все труженики села впервые празднуют Всесоюзный День работников сельского хозяйства. Установление этого дня — еще одно из доказательств отеческой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о подъеме сельского хозяйства, о тружениках полей и ферм.

Люберецкий район встречает праздник новыми успехами в борьбе за осуществление большой программы дальнейшего подъема сельского хозяйства, которая была определена в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС (1965 г.) и Директивах XXIII съезда партии по новому пятилетнему плану.

Годовые планы продажи государству овощей и картофеля значительно перевыполнены еще до 1 октября. Успешно выполняются государственные планы по сдаче молока, мяса, яиц. Коллектив Томилинской птицефабрики значительно увеличил производство яиц и птичьего мяса.

Эти показатели достигнуты благодаря самоотверженному труду всех коллективов, большой работе по осуществлению программы мелиоративных работ, широко развернувшемуся соревнованию за право называться бригадами и звенями высокой культуры земледелия. Далеко за пределами района известны достижения первых в области предприятия коммунистического труда — совхоза «Белая Дача», победившего в соревновании за достижение лучших показателей в производстве мяса, и совхоза им. Горького, завоевавшего первенство в районном соревновании за увеличение производства овощей. Свой вклад в эту победу внесли и все другие хозяйства, лучшие отделения, бригады, звенья.

Дорогие товарищи! С чувством выполненного долга встречаем мы свой праздник. Но наши резервы далеко не исчерпаны.

Приближается новый, 1967 год — год юбилейный, когда страна и все прогрессивное человечество будут отмечать 50-летие Советской власти. Отметить это всенародное торжество новыми трудовыми свершениями — кровный долг каждого колхозника, рабочего совхоза, каждого поголовника, животновода, овощевода закрытого грунта, механизатора.

Чтобы дать стране еще больше зерна, овощей, картофеля, продукции животноводства, мы должны поставить на службу производству все еще неисчерпанные резервы.

Первый такой резерв заключается в том, чтобы сделать достоянием всех достижения передовиков. Тысячи тонн овощей мы получим дополнительно, если все полеводческие бригады добьются такой урожайности, какую имеют бригады гг. Чеберяк, Рабинович, Карпухиной, Старостиной из совхоза им. Горького, бригада зимних теплиц г. Афониной из совхоза им. Московета и др. Еще большее продукции животноводства отправим мы труженикам городов, если все будут равняться на доярок г. Рижских из колхоза им. Дзержинского, гг. Мерзликину, Тихонову, Копеекину из племзавода «Петровское», на свинарку г. Законову из совхоза им. Московета, на лучших птичниц Томилинской птицефабрики гг. Архипову, Шуруеву и многих других передовиков.

Второй наш резерв — это повседневная борьба за высокую культуру земледелия, она должна стать повседневным делом. Высокое качество всех работ, умелое использование полива, удобрений, ядохимикатов — вот чего должен добиваться каждый.

Борьба за подъем сельского хозяйства, как указывает партия, — всенародное дело. И в этом мы убедились на практике: все хозяйства получили в этом году помочь со стороны промышленных предприятий и организаций, за что от всего сердца благодарим наших шефов.

Надеемся, что в юбилейном году эта помощь будет еще более ощутимой. Наши шефы помогут не только в проведении полевых работ, но и в механизации трудоемких процессов на фермах, в налаживании работы культурно-просветительных учреждений.

50-летие Великого Октября явится смотром не только трудовых достижений, но и роста культуры, быта, сознательности советских людей. Мы призываем поэтому все коллективы еще настойчивее развернуть соревнование за коммунистический труд, принять еще более активное участие во всеобщей борьбе люберчан за право на звать наш район районом высокой культуры и образцового общественного порядка.

С новыми успехами во всенародном социалистическом соревновании в честь 50-летия Великого Октября!

## Множатся ряды передовиков

За 9 месяцев Томилинская птицефабрика сдала государству 67,5 миллиона штук яиц — на 11,5 миллиона штук больше, чем за такой же период прошлого года. Мяса сдано 18210 центнеров, что больше плана на 1360 центнеров.

В 4-м квартале коллектив птицефабрики должен отправить государству еще более 23 миллиона яиц. На выполнение этого задания мобилизованы все.

Среди птичниц развернулось соревнование.

Каждой птичнице, выполнившей дневное задание, начисляется премия из фонда предприятия, на ее рабочем месте вывешивается красный вымпел.

Эта новая форма — ежедневное подведение итогов соревнования — должна содействовать выполнению плана выпуска продукции.

За 9 месяцев многие птичницы значительно перевыполнили свои планы. Среди них М. Никонова, З. Кириченко, В. Федотова, М. Архипова и другие. Ряды передовиков продолжают множиться.

Д. СЕМЕНОВ, нач. отдела труда и зарплаты.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР издал 5 октября Указ, устанавливающий, что присвоение имен особы выдающихся государственных и общественных деятелей предприятиям, железнодорожным станциям, учреждениям и другим объектам и организациям общесоюзного подчинения будет производиться Советами Министров союзных республик с предварительным уведомлением об этом министерствами и ведомствами, в ведении которых находятся эти предприятия и объекты.

О делах коллектива второго отделения совхоза им. Московета можно узнать не только у его руководителей, но и... секретаря партбюро Косинской трикотажной фабрики Ю. М. Румянцева. Известно ему, сколько и каких культур убрать здесь нужно, какая урожайность...

Почему? Да потому, что фабрика шефствует над совхозом. А по-настоящему шефствовать — это значит всемерно помогать, болеть душой за подшефных.

В летнее время косинцы провели не один воскресник по проиллюстрации овощей. Осенью они взялись убрать 10 га картофеля. Запахами и отделами были закреплены определенные площади, в партбюро регулярно поступали сведения о ходе работы. И она своевременно была завершена.

А в прошлую воскресенье более 300 работников фабрики вышли на трехгектарное поле, занятое редкой. Начальники цехов расположили людей по участкам, организовали четкую работу. И за четыре часа все корнеплоды были убранны, обрезаны и отправлены на склад.

— Мы всех благодарим, кто нам помогает, — говорит и. о. управляющего вторым отделением агроном С. Морозов. — Но особенно соседей — работников фабрики и их руководителей. Никто не работает так дружно, слаженно, как они.

Ф. ФЕДОРОВ,

## Партийная учеба началась

Идут первые занятия в системе партийного просвещения. На заводе им. Ухтомского в нынешнем году действуют 10 начальных политшкол, 17 школ по основам марксизма-ленинизма, семинар по философии. Специальный семинар будет изучать проблемы повышения эффективности производства.

Около 3000 человек, в основном беспартийные рабочие и служащие, — слушатели школ коммунистического труда и народных университетов.

На снимке: занятия в одной из школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения. Пропагандист — заместитель секретаря парткома завода М. М. Белоокий.

Фото А. Кузнецова.



## Подготовились, но не во всем...

К НОВОМУ учебному году в системе партийного просвещения парторганизация завода торгового машиностроения готовилась тщательно. Начальные политшколы и школы основ марксизма-ленинизма были своевременно укомплектованы с учетом желания и теоретической подготовки слушателей. Заранее приобрели литературу, программы. В заводской библиотеке специально оборудовали стенд.

— Многоступенчатая форма партийной учёбы оправдала себя, — говорит секретарь партбюро Б. Т. Бурлак. — Наши слушатели довольны. В нынешнем учебном году 53 коммуниста занимаются в начальных политшколах второго года обучения, 40 — в школах основ марксизма-ленинизма и университете правовых знаний.

Пропагандисты подобранные опытные, почти все имеют высшее образование. Взять хотя бы А. В. Новикова, который сейчас занимается со слушателями школы основ марксизма-ленинизма второго года обучения. Эрудиро-

ванный товарищ имеет высшее образование. Пропагандист умел прививать любовь у слушателей к первоисточникам, к изучению их.

Партийная организация уже сейчас задумывается о подготовке пропагандистских кадров на будущий год. Ведь в нынешнем году слушатели школ заканчивают изучение истории КПСС и в будущем перейдут к политэкономии.

На заводе есть подготовленный товарищ — это начальник планового отдела Н. Н. Стручкова. Она сейчас проводит экономическую учебу с руководящими работниками завода. Рассчитывает партбюро еще на троих специалистов, которые в прошлом году закончили вечерний университет марксизма-ленинизма. Будут подбирать пропагандистов и из числа студентов-заочников, которые в этом году уже готовятся к защите дипломов.

Первый день партийной учёбы. К назначенному часу слушатели начальной политшколы пришли все. Пропагандист Н. С. Бобков

поздравил их с началом учебного года и сразу приступил к изложению четвертой темы — «От социализма к коммунизму». Сначала он зачитал вопросы. Многие слушатели пожелали их записать, и пропагандист их продиктовал.

Но, к сожалению, писать пришлось на коленях, и это было неудобно. Стола не оказалось. Мало? Но и о ней стоило бы подумать заранее. В лучшем положении оказались слушатели школы марксизма-ленинизма, которую ведет пропагандист А. Новиков. Они занимались в библиотеке, где очень удобно.

Стол сказать и еще об одном существенном недостатке. К началу учебного года пропагандист А. Я. Коняшкина на месте не оказалось. Он в отпуске. И его группа слушателей занималась вместе с другой. В скором времени уйдет в отпуск и пропагандист Бобков. А разве нельзя было предоставить отпуска пропагандистам заблаговременно или подумать об их замене?

Г. НИКОЛАЕВА.

## Вопрос, от которого не уйти

В ОСЕМЬ начальных политшкол, школа основ марксизма-ленинизма и один семинар были укомплектованы к началу учебного года при парторганизации Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций. Слушателями их записались 127 коммунистов и 33 беспартий-

ных активиста. Парторганизация позаботилась обеспечить слушателей необходимой литературой. Создан кабинет политпросвещения.

В минувший понедельник состоялись первые занятия. Они прошли организованно, строго по программе.

Но посещаемость хорошей наз-

вать нельзя. Отсутствующих по неуважительным причинам, правда, не было, зато немало было таких слушателей, которые работали в ночной смене, а поэтому не могли прийти на учебу. Только в школе основ марксизма-ленинизма, например, по этой причине отсутствовали пять коммунистов.

Партбюро надо было заранее продумать, как проводить дополнительное занятие с теми, кто в день учебы работает. Подменять их каждый раз, по-видимому, не представляется возможности. Стало быть, нужно искать какой-то выход.

С. ЦЫПЛЕНКОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Совет председателей товарищеских судов Люберецкого горсовета ставит в известность председателей и членов товарищеских судов предприятий, организаций, домоуправлений о том, что во вторник, 11 октября с. г., в 15 час. в помещении народного суда (г. Люберец, ул. Кирова, дом 24) состоится семинар товарищеских судов.

О воспитательной и организаторской роли коммунистов рассказывает в разделе «Инициатива. Практика. Методика» С. Коробков. Здесь же помещены статьи И. Зубкова «Важный участок воспитательной работы» — о развитии физкультурного движения в стране. А. Габлина «Полностью искоренить хулиганство», В. Финогина «Собираются парни на службу...», В. Ботыгина «Красные яранги».

К 17-летию ГДР журнал публикует статью В. Логинова «На свободной немецкой земле».

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 октября 1966 г.  
2 стр. № 158 (9305)

## Уроки мужества

НЕСКОЛЬКО уроков мужества проведено в томилинской восьмилетней школе-интернате № 16. С воспоминаниями о массовом героизме советских людей на фронтах и в тылу в годы войны выступают на таких уроках ветераны боев и труда.

В 8-м классе, например, где классным руководителем Жанна Петровна Михайлова, на урок мужества пришли почетные пионеры дружинны, Герой Социалистического Труда т. Ситников и полковник запаса т. Александров. Ребята внимательно слушали их рассказы о славных делах работников промышленности и сельского хозяйства района в тяжелые времена, когда враг приближался к подступам Москвы, о бессмертных подвигах советских воинов.

После беседы комсомольцы и пионеры вместе с гостями отправились на автобусе на Новодевичье кладбище. Здесь, у могил Героев Советского Союза Зои и Александра Космодемьянских и Тимура Фрунзе, ребята дали клятву быть

верными заветам Ильича, достойными наследниками боевой и трудовой славы отцов и матерей, старших братьев и сестер.

Затем учащиеся направились на могилу летчика-истребителя Ивана Курлова, которая находится на опушке лукьяновского леса, около деревни Коренево.

К ребятам 5 и 6-х классов приезжали сборщики Люберецкого завода торгового машиностроения Герой Советского Союза Виктор Петрович Иванов и мать Героя Советского Союза летчика Владислава Матрена Григорьевна. Все вместе потом побывали у памятника обелиска Герою Советского Союза Н. И. Власову, здесь провели торжественную линейку и возложили букеты цветов. Перед огнем вечной славы ребята повторили слова клятвы, данной молодежью у Мавзолея Ленина участники второго Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Сейчас воспитанники интерната оформляют стенд, посвященный 50-летию Великого Октября.

В. КРЫЖЕНКО.

В НАШЕЙ школе на уроках мужества старшеклассники встречались с участниками Великой Отечественной войны — Героем Советского Союза А. Тимаковым и учителем нашей школы В. Кочневым — участником битвы под Москвой. Перед пионерами 5-х и 6-х классов выступила М. Г. Чех — летчица Гвардейского женского авиааполка.

Свой рассказ она начала с воспоминаний юности. Работала на фабрике, была секретарем комсомольской организации. Ребята видели, что это была простая девушка, каких тысячи в нашей стране. Но началась война, и девушка одной из первых пришла в район комсомола с просьбой послать ее на фронт. Ее направили в первый женский авиационный полк. Шесть месяцев учёбы, и Мария Григорьевна попала на фронт.

Очень интересно, с большим чувством рассказывала она ребятам о годах войны, о своих боевых подругах, их му-

жестве и героизме. От эпизода к эпизоду открывались новые страницы боевой славы советского народа. По напряженным, внимательным лицам ребят можно было видеть, как тонко они воспринимают все, о чем рассказывает Мария Григорьевна. Пионеры вместе с ней радовались боевым ударам полка, вместе с ней переживали потери. Полк с боем дошел до самой Германии и был врага на ее территории.

Когда закончился рассказ, ребята долго и горячо аплодировали. Они аплодировали не только Марии Григорьевне Чех, не только ее боевым подругам по авиааполку — они аплодировали всем советским воинам, с честью отстоявшим свою Родину в годы Великой Отечественной войны.

Ребята получили еще один урок мужества и героизма. Это был хороший урок.

М. ИЛЛАРИОНОВА,  
старшая пионервожатая  
средней школы № 46  
пос. Малаховки.

## Сколько в мире газет?

Несмотря на быстрое развитие радио и телевидения, газеты остаются во всех странах мира самым распространенным средством информации. По сообщению ЮНЕСКО, ежедневно в мире издаются 314 300 000 экземпляров газет восьми тысяч наименований. Новости в них направляют 160 информационных агентств.

Тиражи газет непрерывно растут. По сравнению с 1945 годом они увеличились в СССР — на 9 миллионов, в Японии — на 5 миллионов, в

США — на 4 миллиона. Ежедневно в США выходит 59 миллионов экземпляров газет, в СССР и Японии — по 39 миллионов. Больше всего газет читают по традиции в старой Англии — на 100 человек здесь приходится 49 экземпляров. В целом к печати наибольший интерес проявляет Европа — население европейских государств покупает 39 процентов мирового тиража газет. Затем идет Северная Америка (23 процента). А население Африки, Азии и Латинской Америки, составляющее 70 процентов населения земного шара, покупает лишь 26 процентов издаваемых в мире газет.

# ОДИН ДЕНЬ

Суббота выдалась на редкость солнечной и теплой. Глаз радовался чистому, безоблачному небу, улыбке теплого солнца, которое уже выкатилось вдаль на плоские крыши многоэтажных домов. И все же на душу неспокойно. Телеграмма из бюро погоды ставила под сомнение солнечный день и торопила, подгоняла, обязывала. Будут осадки, резкое понижение температуры — извещалось вней.

В правлении второго отделения совхоза им. Массовета Анна Егоровна Глазухина задержалась на несколько минут. Вся ее жизнь там, на широком просторе овощных участков: радость и неудачи, счастье и тревога. Здесь же рождаются планы и крылатые мечты. А сейчас, в правлении, надо лишь

выпить наряд на автомашины для вывозки капусты.

Бригада в сборе. Об извещении узнали еще вчера вечером и теперь перекидываются словами, дескать, малость опечатка получилась. Переговариваются, но знают, их-то на мякине не проведешь: осень — есть осень. Уж если сообщили, то что-будет. Потому-то и собирались чуть свет к конторе.

По квадратному участку, по зеленому ковру, казалось, рассыпались светлые точки. Это бригада на уборке капусты. Линия медленно движется вперед, то выгибаясь дугой, то выравниваясь, но все дальше и дальше вглубь квадрата. Сверкают ножи в загорелых, крепких руках женщин. А за ними растут кучи вилков. Пять, восемь..., двенадцать...

Проводила Анна Егоровна взглядом первые, доверху нагруженные автомашины и облегченно вздохнула. Когда-то, еще 17 летней девушкой, в сувором 1942 году она впервые вышла на это поле. Первый день показался бесконечным. К вечеру выбилась из сил от непривычной работы. Болела поясница. Немели руки. А в конце дня улыбнулась от радости — она работает, как все, на поле, для фронта Родины. И завтра буде работать и послезавтра. Тогда и вздохнула облегченно и пропала усталость.

Замелькали дни, месяцы, годы. В 1944-м стала бригадиром. С тех пор плечом к плечу работают с ней ее ровесницы: звеневая А. И. Тарасова, неизменная возчица Т. И. Щелкунова, М. Ф. Комкова, И. Т. Баличева.

— В этом году сдать бы государству сверх плана, как в прошлом, 1000 тонн овощей, — подумала она и заметила, что средние отстали. Капуста пошла крупная, тяжелая и очищать, относить к куче просто не успевают. Знает бригадир,

когда словом, советом помогать, а когда и делом. И вот она уже среди своих девчат. Легко и быстро подрезает кочаны. Падают к ногам срубленные верхние листья. На одно мгновение задерживается вилок на руке, как будто взвешивается, и в кучу. Выравнивается середина. Снова прямая, светлая линия.

...Суббота. Рабочий день близится к концу. Некоторые поглядывают на часы, другие взглядывают определяют сделанную работу. Посмотрят и снова склоняются. А Анна Егоровна тревожно поглядывает на запад. Тучи проплывают так низко, что, кажется, цепляются за высокие мачты высоковольтной линии. Вот-вот первые дождевые капли забаранят по листьям капусты, запузырятся в междурядьях вода.

— Еще подойдут четыре автомашины, — прозвучал за спиной голос, — желательно бы... Я представитель базы...

— Еще четыре?! — не то переспросила, не то удивилась Анна Егоровна. Потом посмотрела на часы. — Машины пусть подходит. Просоветуемся.

С звеневыми совещалась недолго. Ясно, что в кратчайший срок надо снять урожай. Но как

бригада? Останутся все или нет? Суббота есть суббота. Каждый спешит домой. Там тоже дел хватает. Анна Егоровна прикинула — если сегодня загрузить автомашины, то завтра можно было бы убрать семени. Как хорошо получится!

С членами бригады тоже говорить долго не пришлось. Все остались. И снова зашуршили, падая к ногам, обрезанные листы, снова стали расти кути: три, пять, десять...

Уехала в поселок бригадир. А вскоре все увидели, как на-примик, через скользкий участок, шагает она в бригаде.

— Чуть подкрепимся, девочки, — и начали доставать из сумки хлеб, колбасу.

...Отгружали последнюю автомашину. Стемнело. Моросил мелкий-мелкий дождь.

— Тяжело пришло сегодня? — спросил шофер.

— Может, и тяжеловато, но это же один день, — ответила Анна Егоровна и улыбнулась.

А сколько таких дней прошло у нее за 22 года работы бригадиром? И не удивительно, что сегодня орден Ленина украшает грудь бригадира.

Г. ПАНАСЕНКО.

## Он снова в своем коллективе

Ежедневно мне приходится ездить в автобусе маршрута Люберцы—Ухтомская. Часто я попадал в машину, которую водил молодой, приветливый, светловолосый шофер в кожаной куртке. На стенке автобуса висела табличка «Наша бригада борется за звание коммунистической».

Всем очень нравилась доброжелательность шофера. Передняя дверь автобуса всегда открывалась для детей и пожилых людей, шла машина всегда легко, без рывков. Если водитель видел за поздавшего пассажира, который бежал запыхавшись, он всегда останавливал машину. Словом, это был хороший шофер, он уважал людей, и это было приятно.

И вдруг водитель исчез. Кондуктор, молодая рыжеволосая девушка, которая ездила с ним, была на месте, а шофера не было. «Наверное, в отпуске», — подумал я. Но прошел месяц, а он не появлялся.

Я решил узнать, в чем дело?

В обеденный перерыв работники автобусов собирались обычно у столовой. Среди отдыхавших на скамейке я увидел знакомую девушку, кондуктора, которая ездила с «моим» шофером.

Подошел к ней, извинился, сказал о пели своего прихода. Девушка сначала удивилась, а потом рассказала вот что:

— Работал Сергей в автобусах восемь лет. Как пришел из армии, так и стал возить пассажиров. Примерный был шофер. А в один прекрасный день он пришел в отдел кадров и положил на стол заявление:

— Дайте мне расчет. Не хочу я больше здесь работать, пойду в другое место.

## Меры принятые

«У платформы Томилино (справа по ходу поезда на Москву) стоит береза, — написал в редакцию т. Путрик. — Но кто-то привез и прислонил к ней многотонные железобетонные панели. Береза может за сохнуть...».

На письмо ответил председатель Томилинского посовета т. Косых.

«Железобетонные панели перенесены на другое место. Руководители Томилинского поссообщили о недопустимости нарушения правил охраны зеленых насаждений».

\*\*\*

Жильцы Железнодорожной улицы пос. Коренево написали в газету о том, что строительное управление № 677 в процессе проводимых работ оборвало электрокабель, лома оставил без света.

Гл. инженер Московско-Рязанского отделения ж. д. т. Мер сообщил, что кабель восстановлен, работники, допустившие обрыв кабеля, предупреждены.

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Когда об этом узнали в бригаде, то вначале подумали, что это несерьезно, а потом стали его уговаривать.

— Ты же бригаду подводишь, если чем недоволен, скажи, — говорили ему.

— Я всем доволен, — отвечал Сергей, — но в автобусы работе не буду.

— Нехорошо это, не по товарищески.

Но он все-таки ушел.

Прошло две недели и все узнали, что Сергей работает на легковой машине, возит директора одного предприятия, который обещал ему зарплату побольше...

— За длинным рублем погнался парень, — говорили ребята.

Но ровно через месяц Сергей появился в автобусы, пришел прямо в бригаду.

— Ребята, — сказал он, — вы меня простите за мой поступок, и опять пришел к вам.

— Что, иль директор пришел не по душу? — усмехнулся бригадир.

В. АНДРЕЕВ,  
(г. Люберцы).

## По Толстовским, Есенинским местам...

Рабочие Ухтомского завода металлоизделий не только отлично работают на производстве, но и умеют хорошо отдыхать. Минувшим летом они совершили несколько увлекательных экскурсий по каналу имени Москвы, по местам, свя-

занным с жизнью и творчеством С. Есенина и Л. Толстого, ознакомились с достопримечательностями города Киева. По единому мнению, такой отдых не только увеличивает кругозор, но и придает силы в труде.

Высокие доходы совхоза «Белая Дача» дают возможность постоянно улучшать жилищно-бытовые условия рабочих и служащих. На территории совхоза 53 жилых дома городского типа общей площадью 21.920 квадратных метров. В квартирах газ, электричество, водопровод, все удобства. В поселке свой Дом культуры, ширококаренная киноустановка, библиотека, телефонная станция, отделение связи, поликлиника и профилакторий санаторного типа, комбинат бытового обслуживания, хорошая столовая, универсальный магазин.

На снимке: свинарка совхоза Любовь КРУПЕНКО готовит обед. Ее квартира ничем не отличается от городской.

Фото Н. Акимова.

## ,Там, где сидел председатель Мао“

ПЕКИН. (ТАСС). Газета «Женминь жибао» под заголовком «Там, где сидел председатель Мао» опубликовала сегодня заметку «группы революционных преподавателей, учащихся и хунвэйбинов».

В заметке говорится: «Услышав о том, что великий вождь председатель Мао вечером 1 октября, сидя на мостике Цзиньшуйцяо (мостик «Золотой воды»). — Прим. ред.) перед воротами Тяньаньмэнь, вместе с массами наблюдал праздничный фейерверк, мы были чрезвычайно обрадованы и взволнованы. Люди спешили сообщить друг другу эту приятную новость. В шесть часов вечера, мы, как будто говорившись, пришли на площадь Тяньаньмэнь и по снимку в «Женминь жибао» разыскали то место, где сидел председатель Мао. В это время один военный товарищ, указав на одно место, сказал: «Именно

здесь сидел председатель Мао». Люди моментально образовали круг возле этого места, сели на землю. Один хунвэйбин сказал: «То, что я могу сидеть там, где сидел председатель Мао, это уже огромное счастье!». Другой хунвэйбин сказал: «Мы здесь сидим так, как будто рядом с нами сидит председатель Мао!». Мы всегда должны делать революцию рядом с председателем Мао». Вот так — один слово, другой фраза, но и тысячи слов не хватило бы, чтобы выразить чувство безграничной любви и признательности к председателю Мао. Люди пели «Алеет восток», «В открытом море не обойтись без кормчего» и другие революционные песни. Мы радостно воскликнули: «Да здравствует КПК! Да здравствует председатель Мао!».

Было далеко за полночь, однако на мостике Цзиньшуйцяо людей становилось все больше и больше. Для того, чтобы выразить безграничное чувство

сия лет! Миллион лет!»

Мы непрерывно смотрели на Тяньаньмэн и, держа в руках драгоценную книгу в красной обложке — «Сборник выдержек из произведений председателя Мао Цзе-Дуна», громко читали, как бы внимательно слушая близкие наставления председателя Мао. Руки у нас покраснели, мы охрипли, однако все равно было трудно выразить нашу безграничную радость и чувство безграничного счастья. Мы стояли лицом к портрету председателя Мао, пристально глядывались в милое лицо почтенного, глаза наши наполнялись слезами счастья. Как же нам хотелось увидеть нашего самого любимого председателя Мао!

Мы непременно должны вордзить великолепное красное знамя идей Мао Цзе-Дуна над всем Китаем и над всем миром!».

любви к нашему великому вождю, мы, революционные товарищи, приехавшие из различных районов страны, стоя перед портретом председателя Мао, торжественно дали клятву: «Мы непременно должны читать книги председателя Мао, слушаться председателя Мао, поступать в соответствии с указаниями председателя Мао, быть хорошими бойцами председателя Мао! Мы непременно должны довести до конца великую пролетарскую культурную революцию в соответствии с курсом, разработанным председателем Мао!»

Мы непременно должны вордзить великолепное красное знамя идей Мао Цзе-Дуна над всем Китаем и над всем миром!».

ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА  
8 октября 1966 г.  
№ 158 (9305) 3 стр.

# В субботний ВЕЧЕР

## Роняет лес багряный свой убор...

Закружилась листва золотая  
В розоватой воде на пруду...

С. Есенин.

С 26 сентября дни покатались под гору. Кануло осенне равноденствие. Ветер и дождь вперемежку. Долго сверкает на листьях роса. Солнце слабо греет. Бегут свинцовые тучки. Топчутся, плывут облака. Недалек осенью.

По зорям заморозки. Дрожат озябшие осинки. Горят их пламенные листья. Золотятся кудри на березках. Рано тронула их позолота. Не было еще сентября, а золоченые ветки вплетались в кудрявую зелень косиц.

Ранняя весна—рано постучалась и осень. Раньше срока сошли орехи. Раньше обычного зарделись рябина и калина. Преждевременно закраснелись листочки. Оранжевые клены машут ветками. Багряные вязы стоят величаво.

Шумят вековые дубы. И к нам пришла золотая осень. Дубы еще зелены. Не сдаются ветрам. Голы были летом дубы. Нашествие червя обнажило их короны. Но снова одевались дубы. Вот и не хочется сбывать новые листья. А приходится. Кое-где желтеют они. Звенят на ветру жесткие листья. Терпко пахнет желто-

ватый хмель. Словно лиана, обвил ольху.

Наряден лес бабьего лета. Чудесная пора! Величавая тишина. Сколько красок, сколько расцветок в лесу! Пунцовые, багряные, бордовые и золотые, оранжевые и фиолетовые тона.

На фоне причудливой мозаики зеленеют сосны и ели. Темнозеленая стена. Радует глаза эта свежая зелень. Шумят вершины сосен. Звенят осенний бор. Словно удлиняется лето. Зовет и манит смешил лес.

Листопад в разгаре. Шуршат и звенят красивые листочки. Отрадно и печально. Грустно расставаться с летним лесом. Забиваясь в чащу и ищешь нетронутую зелень. На полянах и опушках — пестрота. Раньше в них приходит осень.

Ни затяжных дождей, ни заморозков тяжелых. Идите в выходной в лес. Любуйтесь дивной красотой! Пройдет неделя, другая, и рощи опустеют.

П. САЗЫКИН.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

и сделал замечание гражданин Мартыненко. Вместо того, чтобы послушаться доброго совета, поставить мотоциклиста, немного проспаться на лоне природы, Краснов ударил Мартыненко, перебил ему челюсть и сбил с ног. Разбушевавшийся хулиган оказал сопротивление и подоспевшим работникам милиции.

Учитывая особую общественную опасность преступления Краснова, суд приговорил его к четырем годам лишения свободы с отбытием наказания в исправительно-трудовой колонии усиленного режима.

А. ОВОДКОВ,  
народный судья.

### Отдохнул...

В один из воскресных дней шофер Люберецкой автобазы Виталий Краснов решил выехать на своем мотоцикле в гремячевский лес. Такая прогулка—дело похвальное, кроме пользы, она ничего принести не могла, если бы.. Если бы перед выездом мотоциклист не «разделил» бутылку с пас-сажиром.

Управляя мотоциклом в таком состоянии, Краснов, естественно, выделявал по дороге крюки и зигзаги, за что ему

### Конференция дошкольных работников

Сегодня, 8 октября, во Дворце культуры состоится конференция работников дошкольных детских учреждений. Они поделятся опытом воспитательной работы с детьми. На

конференции будут представлены игрушки, сделанные руками детей и воспитателей.

В работе конференции будут участвовать представители партийных и профсоюзных организаций, родители.

### В ТЕАТРАХ МОСКВЫ



Академический театр имени Моссовета поставил трагикомедию американского драматурга Джона Патрика «Странная миссис Сэвидж». Действие пьесы происходит в психиатрической лечебнице, куда миллионершу миссис Сэвидж упрятали ее приемные дети за то, что она решила организовать «Фонд помощи обездоленным». В ходе действия показывается, что люди и жизнь в психиатрической лечебнице выгодно отличаются от пресловутого американского образа жизни с его культом нахивы, власти капитала.

Главную роль—миссис Сэвидж, исполняет народная артистка СССР Ф. Г. Раневская, которой 27 августа 1966 года исполнилось 70 лет.

На снимке: сцена из спектакля. Доктор Эмметт—заслуженный артист РСФСР К. К. Михайлов, миссис Этель Сэвидж—народная артистка СССР Ф. Г. Раневская.

## Знакомство с регби



Регби. Родина этого мужественного вида спорта—английский город Регби. Постепенно регби получало широкое распространение во многих странах мира. В нашей стране долгое время не удавалось стабильно культивировать эту игру, хотя периодически в отдельные годы проводились матчи регбистов. Пожалуй, самое близкое знакомство москвичей с регби произошло на международном турнире в 1957 году, во время VII Международного фестиваля. И, надо сказать, игра пришла по душе нашей молодежи.

В институтах и некоторых спортивных обществах стали сдаваться секции регби, ежегодно стал проводиться чемпионат столицы, победителем которого на сегодня является команда МВТУ им. Баумана. А совсем недавно было принято решение впервые провести первенство страны по регби.

Встречи регбистов проводятся на обычном футбольном поле. Мяч имеет продолговатую, огурцевидную форму. Вес его—320—360 гр. Смысл игры—занести и приземлить мяч за лицевой линией соперника или забить его в специальные ворота. Правила регби, на первый взгляд, несколько необычны. В каждой команде по 15 игроков. Передачи ногой своему партнёру можно делать в любом направлении, а вот пас рука-

ми—только назад. Взяв мяч в руки, игрок может владеть им сколько угодно, не приземляя его (в отличие от баскетбола) и двигаясь к лицевой линии соперника. Но владеющий мячом противники могут остановить, схватив за рубашку, за туловище, за ноги. Не разрешается ставить подножки, бить по ногам. Только в регби можно увидеть такие интересные моменты, как ввод мяча в игру через так называемую «схватку» или через «коридор».

Регби—спорт сильных, ловких, мужественных. В этом могли убедиться и люберчане, которые несколько дней назад смотрели международный товарищеский матч по регби. Встречались московский «Буревестник» с варшавской командой «СКРА»—чемпионом Польши 1965 г. Игра носила острый характер. Опасные ситуации возникали то у одной, то у другой лицевой линии. Поначалу впереди были польские спортсмены, затем москвичи перехватили инициативу и до конца игры были подновластными хозяевами положения. За несколько минут до финального свистка «Буревестник» вел в счете 10:6, но варшавяне сумели схватить три очка и в итоге проиграть лишь одно. 10:9—победили советские регбисты.

На снимке: острый момент игры.  
Фото В. Гапонова.

### ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

#### Верный друг

В городе Пловдиве во время циркового представления один из львов, разъярившись, бросился на своего дрессировщика Александра Спасова. Пока он «летел» в воздухе, другой лев кинулся к нему на встречу и могучим ударом отбросил его в сторону. На глазах у изумленной публики защитник дрессировщика еще раз ударила держкого сородича лапой, оттеснил его в решетку и заслонил собой человека.

Никогда еще в здании цирка не раздавались столь оглушительные аплодисменты, какими был награжден верный друг дрессировщика Спасова.

Д. БОЧАРОВ.

#### ИЗ ЛЕВОЙ ЛАПКИ

В изысканном парижском ресторане блюдо из левой куриной лапки значительно дороже, чем то же блюдо из правой лапки той же курицы. В примечании к меню дается такое объяснение: «Куры во время сна стоят на правой ноге, поэтому мясо левоножки у них более нежное».

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 октября

##### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Телевизионные новости.  
11.15 «Пеленгатор». Сатирический журнал.

11.45 Литературный театр. С. Антонов—«Станция Шеглов».

15.40 Программа передач.

15.45 Для школьников. Концерт ансамбля песни и пляски Дома пионеров Нижнего Тагила.

16.30 «Занимательная азбука».

17.30 «Симфония». Телевильм.

17.50 «Подвиг». Телеальманах.

18.30 «На стадионах и спортивных площадках».

20.15 «Голы, очки, секунды».

20.30 Телевизионные новости.

21.00 Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства. Концерт.

21.30 «Мастера искусства». Роллан Биков.

##### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Московские новости.

18.30 «Праздник трудовой славы».

19.35 «Страницы поэзии». Иоганнес Бехер.

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.10 «Самоцветы».

21.00 «Рассстрел».

21.40 «Голы, очки, секунды».

22.00 Клуб кинолюбителей.

23.00 Телевизионные новости.

#### Пока шло заседание...

МНОГО веков идет борьба между полицией и преступниками.

За это время наука и техника предоставили блюстителям порядка самые совершенные средства борьбы с грабителями, бандитами, карманниками и другими новейшими техническими средствами преступного мира.

Последние, однако, также не дремлют.

#### НАКАЗАНИЕ КОЛОКОЛА

Иван Грозный верхом на коне проезжал возле церкви в городе Пскове. Зазвонил колокол. Конь испугался, развернулся, царя чуть не вытолкнул из седла. В наказание за «сне зло» Грозный повел колокол снять и отрубить у него уши.

#### ЧЕРТОВЩИНА

В нефтепроводе Грозный—Туапсе при очистке застрял скребок, в обиходе—«черт». Чрезвычайное происшествие. Нужно срочно было сообщить в Москву. Техник-смотритель прибыл в почтовое отделение и написал текст телеграммы:

«Черт застрял на пикете номер 8375. Один рог сломан. Ремонтируем его в кузнице. Запустим черта в трубу после завтра. Подробности письмом».

В. ГОЛОВИН.

#### ВОРОБЕЙ-ПУТЕШЕСТВЕННИК

Трое египетских студентов поймали в Александрии (ОАР) воробья, который, как оказалось, пропал из отеля.

Прочитав серебряную пластинку, прикрепленную к лапке воробья-путешественника, студенты узнали, что он был выпущен сотрудниками одного из научно-исследовательских институтов столицы Советского Союза.

Представители научных кругов Александрии были уведомлены о поимке воробья, с тем, чтобы они зарегистрировали путь перелета птицы.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

#### В КИНОТЕАТРАХ ДВОРЦОВ КУЛЬТУРЫ

##### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра в большом зале—фильмы: «ВОЙНА И МИР», 1-я серия, и «МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОМСКОГО сегодня и завтра—фильм «ЕЛЬ-КОРОЛЕВА УЖЕЙ», завтра на тех же сеансах—«ЧЕРНЫЕ ОЧКИ» для детей в 16 ч.—«ЗОЛОТОЙ ГУСЬ»; 10 октября, в 19 ч.—«НАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ». Факультет педагогических знаний (для родителей): «Воспитание подрастающего поколения в духе социалистического патриотизма и интернационализма».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА» сегодня и завтра—кинофильмы: «КЛЯТВА ГИППОКРАТА» и «ТАК ДЕРЖАТЬ, МЕДСЕСТРА!»

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ сегодня—фильмы: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МОЛОДОЙ УЧИТЕЛЬНИЦЫ», «МАЛЬЧИК И ДЕВОЧКА». С воскресенья—1-я серия фильма «ВОЙНА И МИР».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора—3-27-31, заместителя редактора, ответ. секретаря—3-14-72, промышленно-транспортного отдела—3-27-35, отделов сельского хозяйства, писем, общественной приемной, бухгалтерии—3-27-07. Из Москвы—АЖ и далее нужный номер.

Л04749 Зак. 3673 Люберецкая типография Тир. 11.900